

依靠创新为高质量发展赋能



位于上海张江科学城的上海光源。

中国科学院上海高等研究院上海光源大数据中心意大利籍首席科学家 亚历山德罗·塞佩摄

近年来,中国科技产业深度融合,创新成果持续涌现,在中国从事科技研发工作让我获益良多。中国拥有国际领先的科研环境,积极鼓励创新与前沿性探索,为我们提供了广阔发展空间,让知识与创新的边界不断拓展。



广东横琴粤澳深度合作区内,科研人员在国家新一代类脑人工智能公共算力开放创新平台数据中心机房内调试设备。

广东省智能科学与技术研究院多模态脑机接口系统联合实验室印度籍助理研究员 桑迪普·库马尔·阿格尼霍特里摄

雄心勃勃的科学构想在中国不止于实验室的论证,更被大量转化为可触及日常生活的实践。中国政府、企业和高校等大胆探索、协同攻坚,始终聚焦于解决人们面临实际问题,努力把前沿研究成果转化为切实可行的解决方案,以科学技术创新开创更加美好的明天。

云南丽江黑龙潭公园风景如画。
旅居丽江的法国友人 何昂端摄

站在丽江黑龙潭畔,凝望古朴而鲜活的纳西族风格建筑,聆听跨越百年的故事,让我真切感受到:在中国,历史文化从未被时光湮没,而是融入了日常生活之中,持续滋养着人们的精神家园。中国对文化遗产的保护打开了连接古今、对话世界的窗口,不仅点亮了每个中国人对自身文明的认同,也为人类文明的多样性贡献着独特而温暖的中国智慧。



黑龙江哈尔滨亚布力滑雪旅游度假区内的滑雪爱好者。

白俄罗斯体育类自媒体创作者 廖沙摄

2025年2月,第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨成功举行,精彩纷呈的赛事、科技感十足的场馆等,吸引的不只是亚洲的目光,更有世界的目光。领略冰雪运动的澎湃激情,感受冰雪文化的深厚魅力,如今已经成为许多中国人冬日休闲娱乐的首选。

在中国·看中国

2026年是“十五五”开局之年。今日中国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶,绿水青山成为亮丽底色,人民群众获得感幸福感安全感不断增强。在华工作、学习或生活的外国友人,用镜头记录下中国人民为梦想奋斗、为幸福打拼,把宏伟愿景变成美好现实的生动图景。



在新疆巴音郭楞蒙古自治州博斯腾湖大河口景区,当地农牧民群众载歌载舞。

中国科学院新疆生态与地理研究所埃及籍副研究员 奥萨马·穆罕默德摄

新疆各族群众脸上都洋溢着幸福快乐,他们对美好生活的向往深深感染着我。这几年行走天山南北,我见证着新疆建设得越来越好,人民生活水平越来越高。在我眼中,这片土地充满希望!

西藏拉萨八廓街上游人如织。
旅居拉萨的土耳其友人 阿尔帕·阿尔巴伊拉克摄

在拉萨沐浴着明媚温暖的阳光,漫步于熙熙攘攘的街市,遇见热情友好的中国朋友,他们虽然来自不同的行业、承载着多彩的文化印记,却同样让我感受到了美好生活的真实。

在上海合作组织天津峰会新闻中心,外国媒体记者与多模态交互型机器人“小合”对话。
俄罗斯记者 爱丽克斯·波滋达耶娃摄

参与上海合作组织天津峰会报道,让我对中国如何坚定践行“上海精神”有了更直观的认识。面对当前充满挑战的国际形势,中国引领上合组织持续深化成员国间的互联互通与务实合作,既有效维护地区安全,又切实促进共同发展,为构建新型国际关系提供了范式。

共创共享美好生活

继续敞开胸怀拥抱世界

「小家」热气腾腾

「大家」蒸蒸日上

外国友人镜头里欣欣向荣的中国——

晨曦中的海南海
口秀英港。
海南大学白俄罗斯留学生
生丽娜摄

2025年12月18日,海南自由贸易港正式启动全岛封关,迈上了对外开放的新台阶,我很高兴能够见证这一激动人心的时刻。毕业后,我希望留在中国、扎根海南,继续在这片开放的热土上迎来更多机遇与成长。

(本报记者陈尚文、崔寅、贺林平、杨文明、郭晓龙、徐驭尧、李亚楠、屈佩、曹文轩采访整理)

本版责编:韩秉宸 陈尚文
版式设计:蔡华伟